

# 2015年居民大病保险申报启动

## 最高补偿限额由20万元提至30万元

本报11月10日讯(记者 许君丽 通讯员 王晓静) 10日,记者从市社保服务中心获悉,自今日起,已参加威海2015年度居民基本医疗保险的人员,在今年1月1日至12月31日期间,发生的住院(含特定门诊慢性病,下同)医疗费用,经居民医保补偿后,个人累计负担的合规医疗费用超过居民大病保险起付标准的部分,有居民

大病保险在给予补偿。据市社保服务中心相关负责人介绍,此次居民大病保险保障对象为参加威海2015年度居民基本医疗保险的人员,医疗年度为1月1日至12月31日,保障范围与居民基本医疗保险相衔接。按照规定,2015年度居民大病保险报销标准实行按医疗费用额度补偿相结合的办法,起付标准为1.2万。参保居民个人负担的合规医

疗费用1.2万元以上、10万元以下的部分给予50%的补偿;10万元以上、20万元以下的部分给予60%的补偿;20万元以上的部分给予65%的补偿。值得注意的是,本年度最高补偿限额由去年的20万提至30万。

自今日起,参保居民在威海市定点医疗机构出院结算时,居民大病保险报销部分即时结算。而参保居民在威海市

外以及在威海市未即时结算的居民大病保险报销费用进行手工报销。需要手工报销的居民需要按规定先提交申请材料。今年,威海市居民大病保险报销事宜由中国太平洋人寿保险股份有限公司山东省分公司承办,全市符合大病保险报销条件的参保居民,持相关材料,可就近选择太平洋保险公司任意一家服务地点申请办理。

居民大病保险是为减轻参保居民大病医疗费用负担,对居民一个医疗年度内发生的住院医疗费用,经居民基本医疗保险补偿后,个人累计负担的合规医疗费用超过居民大病保险起付标准的部分,由居民大病保险再给予补偿的一项惠民政策。威海市2015年度大病保险人均筹资32元,从居民医保基金中划拨,参保居民个人不缴费。

# 新都小学葫芦艺术节开幕

## 葫芦义卖款项将捐给需要帮助的人

本报11月10日讯(记者 冯琳 通讯员 赵永盛 刘鹿鹿) 10日,新都小学第二届“烙上中国印,传递福爱情”葫芦艺术节拉开帷幕,全校师生及部分家长参与葫芦主题的文艺表演、义卖等。义卖葫芦筹得的款项将作为爱心基金捐给需要帮助的人。

今年第二届葫芦文化节在第一届基础上推陈出新,设置了千人葫芦演奏及向雕刻名师学雕刻葫芦等环节,同时比第一届多了义卖葫芦活动,学生家长及部分周边居民自掏腰包购买学生们亲手种植并晾晒的葫芦,义卖所得善款将作为爱心基金捐给需要

帮助的人。新都小学从老师介绍,学校选定葫芦作为艺术节的主题,是通过征求学生意见得来的。

本届葫芦艺术节开幕前,学校组织家长和学生到校外葫芦种植基地进行葫芦采摘,去皮加工后每班选出最大的、最美的、最特别的、最小的葫芦参加评比。当天义卖展区有葫芦瓢展区,葫芦国画展示,写生画、葫芦种植材料展区,葫芦烙烫展区,最葫芦展区,葫芦民间艺人展示等,同学们把刚刚收获回来的葫芦和加工好的葫芦艺术品进行义卖,款项全部存于爱心基金,用于捐助需要帮助的人。



▲葫芦义卖现场热火朝天。记者 冯琳 通讯员 钟艳梅 摄

# 明晚部分小区燃气管线改造

本报11月10日讯(记者 许君丽) 12日晚,威海港华燃气有限公司将对威海港华次高压燃气管线改造施工,届时,部分区域内的天然气用户的用气将受到影响。

此次施工原因是威海港华次高压燃气管线改造施工,为了不影响大多数用户的正常使用,威海港华燃气有限公司将施工时间定在11月12日19时至11月13日6时。施工期间,温泉明珠小区、山水城、温泉嘉禾园、温泉家园、山水城、邹家庄、汤河北、南苑泉都、温泉汤、林家院区域内天然气用户将不能正常使用天然气。

为避免发生危险,在施工期间,禁止用户私自开启阀门。用户如有疑问可拨打一下电话进行咨询,报警抢修电话:0631-5321111;服务热线:0631-5207779。

# “双十一”来了,淘宝卖家忙坏了

本报11月10日讯(记者 王震) 10日,市区北山路几家淘宝商家,为了迎接“双十一”,销售渔具的网店卖家纷纷进入无休眠模式。

10日下午,市区北山路附近一旧小区内,几家淘宝店主忙着备货,准备“双十一”当晚的大战。开店3年的店主张先生说,“双十一”,他和另两名女同事,要一直盯着各自电脑。“现在咨询的顾客很多,有意向的顾客都是提前问价,然后零

点下单抢购,享受最大优惠。”小张说。当天的销量只有40多单,大部分顾客都是在等当晚的优惠,“双十一”当天的销量按照往年经验,会比平日销量增加5倍左右。当天仓库的工作人员一直忙着打包,仓库准备了约400件包好的商品,因为没有生产渠道,不能备货太多,如果销售量没有达到预期数量会积压成本。

张先生说,今年总体销量与去年相比有所下降,如今从

事渔具销售店铺越来越多,多数生产厂家找专门的经销商负责网上业务。他们这些“小散户”因为没有自己的生产仓库,不能从事产品研发,商品没有特点,竞争力越来越弱。

在威海商城3楼,经营渔具店主刘先生也在店铺内忙着打包商品,“今天销售数量不多,打包好的货物已经发出去了,现在正在打包的是明天的货物。”据刘先生介绍,他开网店4年多,之前一直是经营实体店,

现在网上销量平均下来,比实体店多4倍。“网店面对的是全国的客户,实体店只能对本地或游客,客户源越来越劣势。”刘先生介绍,他经营的网店有6个售后工作人员,“双十一”当晚都要全力以赴,冲刺今年的销量。刘先生预计当晚总销量会在400件左右。“我们挣得都是辛苦钱,每天晚上12点左右才能休息,现在回家睡觉,等晚上起来开始忙“双十一”的订单,要熬到11日4点左右才能休息。”

# 威海新增5处农村急救站

本报11月10日讯(记者 陈乃彰 通讯员 孙敬) 日前,记者从市卫计委了解到,今年威海市在文登区、高区、临港区和乳山市新建了5处农村急救站,预计将于年底前加入120急救网络,满足覆盖区域居民的急救需求。

今年,威海市制定出台了相关规定,在充分考虑区域服务人口、服务半径等因素后,对农村急救站进行规划建设。据此,威海市投入165万元在文登区、高区、临港区和乳山市共新建5处农村急救站。目前,所有新建急救站均已完成基础设施建设,急救设备和车辆配备、人员配备,基本达到了开通条件,预计将于年底前全部加入120急救网络,满足覆盖区域急救需求。

另外,至10月底,威海市18处农村急救站改造已全部完成,重点是救护车和急救设备的更新。据了解,更新淘汰老旧救护车18部,新增急救设备50多台件,使得威海市农村急救装备水平得到了极大提升。

# 寒衣节,免费班车到金山公墓

本报11月10日讯(记者 许君丽 通讯员 尹传田) 11月12日是民间传统的“寒衣节”。10日,记者从市民政局了解到,当日,市公墓管理处将临时开通“蒿泊—金山公墓”的免费直达班车,供到金山公墓祭扫的市民

免费乘坐。“寒衣节”,是继“清明节”、“中元节”后又一重要的祭祀节日,很多市民都在这个时候祭奠先人。今年的“寒衣节”预计将有上万人前来祭扫,为了能够随时为市民服务,市公墓管理处全体

人员将24小时值班,设立便民服务站,服务热线0631-5920321。寒衣节期间,市公墓管理处将提供免费班车,开通“蒿泊—金山公墓”临时直达班车。班车从寒衣节早上6时30分,于经区蒿泊西站点始发,中午12时结束,班

次间隔时间约15分钟,如有需要的市民,可免费乘坐。

在此,市公墓管理处的工作人员希望前去扫墓的市民尽量避开高峰期,不带火种上山,爱护园区卫生,注意祭扫安全,文明祭扫。

# 2399笔担保贷款助力创客创业

## 前三季度创业贷款额度再创新高

本报11月10日讯(记者 许君丽 通讯员 许晓瑜) 今年以来,威海市创业担保贷款工作快速推进,多措并举,放贷总额达到历史新高,2015年,全市累计新增发放创业担保贷款2399笔,放贷额23995.5万元,已超额完成全年计划,让更多创业者走上坦途。从事五金行业的马先生不久

前从单位辞职,准备自己创业,可囊中羞涩,创业所需的资金让他犯愁。通过前期咨询,他得知威海小微企业创业担保贷款已经由10万提高到30万元,可以解决他创业资金短缺的大问题。马先生立即准备好相关材料,来到位于市政服务中心三楼的创业服务大厅办理创业担保贷款业务,得益

于人社部门“一站式”的创业担保贷款服务,很快他就办完了贷款所需的所有手续,30万的无息贷款为他创业奠定了坚实的基础。

记者从威海市人社局获悉,近日,威海市对现有创业政策进行调整优化,再次提高创业补贴和创业担保贷款标准,

以期进一步助推大众创业,扶持更多创业者走上坦途。据了解,2015年,全市累计新增发放创业担保贷款2399笔,放贷额23995.5万元,完成全年计划120%,同比增长73.6%。其中,2015年第三季度全市共计发放创业担保贷款579笔,放贷额5721万元。

# 荣成27中举行“校园艺术节”

本报11月10日讯(王菲 张晓华) 日前,荣成市第二十七中学举行第八届校园科技文化艺术节。

学校在“培养科学精神,弘扬校园文化,展示青春风采”的主题下,以一曲《国歌》迎来了第八届校园科技文化艺术节。在开幕式的文艺演出中,同学们把自己的风采展示出来,教师们也纷纷上台,音乐、美术、体育等方面的艺术节引起阵阵喝彩。